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Alispán választás.
Az alispán választás kérdésében a 

szeretet ünnepe sem hozott békességet. 
Harcz folyik minden téren, még pedig 
ádáz, vad gyűlölettel Siniontsits ellen, 
kit kérlelhetlen ellenfelei nemtelen mó­
don, a rágalom mérgezett nyilaival 
kívánnak tönkretenni.

Lapunk múlt heti számában már 
érintettük, hogy a Simontsits elleni 
hajsza szálai Budapestig elnyúlnak. 
Mint békét szerető emberek, nem akar­
tuk a harcz tvizét éleszteni. Elhallgat­
tuk a személyeket, akik a kom plot 
szálait szövik, bogozzák. De ma már 
felmentve érezzük magunkat a haliga- 1 
fástól. A mérgezett golyók használata 
a modern harczászatban is tilos, külön 
elbírálás alá esik. Mikor egy köztisz­
teletben álló ember legnagyobb ékes­
ségének, legértékesebb földi vagyoná­
nak : becsületének elrablásáról van szó, 
a sajtó emberének egyenes kötelessége 
az hogy taglóvá élesedjék kezében a 
máskor sebezni nem kívánó toll s teljes 
erejével lesújtson arra, a ki elég vak­
merő a becsületrablás legnagyobb er­
kölcsi bűnét elkövetni.

Aknamunka Simontsits ellen.
A megyében békesség volt min­

denfelé, fel-felmerült egy hang Simontsits 
ellen, de mint verőfényes őszön 
a gyümölcs, érett, szépen érett az ő 
alispánságának kérdése. Nagy ráter­
mettségét, kiváló képességét meghono­
rálta mindenki, a legszélsőbb ellenzéki 
férfiak sem másban látták a jövő alis­
pánját, csak ő benne.

Egyszerre sugás-bugas támadt, 
mint mikor nyári éjen megcsap a hős 
fuvallat, az élesebb szellő. Darabont 
igy, darabont úgy, hallottad itt is, ott 
is s beállott az a fordulat, hogy a vár­
megye orsz. képviselői közül még olya­
nok is vehemens ellenfeleivé váltak j 
Simontsitsnak, akik eddigelé bizonyos 
passiv magatartást tanúsítottak az ő j 
alispánná választatásával szemben.

Hogy neveket is említsünk, ilt 
van például a mindenki által 'tisztelt , 
jeles poéta-képviselő, Rátkay László, 
a kit éppen a most általa támogatott 
alispán-jelölt Szeixild Móiicz, talán 
éppen c magatartasa miatt buktatott 
meg két helyen is, hogy vármegyei 
bizottsági tag ne lehessen.

\kkor, ugv látszik, még Ratkay 
László nem volt Száváidnak embere, 
de hogy az lett. más okát nem talál­
juk. mint hogy őt is es négy függet­
lenségi kollegáját is megtévesztettek 
azok a szarnvra kelt gyalázatos rágal­
muk, amelyek Simontsits feltétlen jo

hazafiságát a legsötétebb színben tün­
tették fel.

Biztos értesülésünk van róla, hogy 
a Simontsits ellen való hangulatszítás­
ban a paksi származású Somogyi 
(Krausz) Aladár, országgyűlési képviselő 
járt legelői. Kiscprüzzük Tolnából azt 
a . . . darabontot, harsogta a képviselő­
ház folyosóján s futkosott Kossuthhoz, 
Apponyihoz. Híresztelését, hogy kezé­
ben vannak Simontsits ellen a csal­
hatatlan adatok, elhitték mindenütt, igy 
sajnos, képviselőink is, csak egy em­
bert nem tudott megtéveszteni: Szabó 
Károlyt, a szekszárdi kerület érdemes 
képviselőjét.

Ez a derék férfiú jobban hitt a maga 
jó szemének, mint a mások besugá- 
sainak s puritán egyenességével szembe 
szállt félrevezetett képviselő társaival, 
adatokat szerzett, sorba czáfolta a fel­
hozott vádakat, sőt mondhatni, a saját 
testével fedezte Simontsitsot a kormány 
előtt is. Somogyi Aladár ur a pártból 
való kirekesztéssel fenyegette meg, de 
ez az egyenes, szókimondó, bátor em­
ber oda állott pártvezére, Kossuth elé 
s kinyilatkoztatta, hogy inkább a man­
dátumát dobja oda, minthogy egy ál­
tala nagyrabecsiilt, teljesen kifogástalan 
jellenni s bár más pártálláséi, de meg­
bízható hazafiasságéinak ismert férfiun 
keresztülgázolni engedjen.

Szabó Károly országgyűlési kép­
viselő, ki voltaképen a törvény- 
hatósági teremben a függetlenségi esz­
mék követőinek legelső tömörítője, 
párttá szervezője volt, eme nyílt, egyenes, 
bátor, férfias fellépésével csak fokozza 
az iránta való napról napra növekedő 
simpathiát. A 27-én megtartott főispán! 
értekezleten, sokak részéről a leg­
melegebb ovációban volt része az 
igazság, bátor, nyílt, erélyes meg­
védéséért.

S ott fent Kossuth, Apponyi is 
Szabó Károlynál-: adott igazat s a 
mint tőlük méltán várni lehetett, 
megtagadtak a tolnamegyei alispán- 
választásba való mindennemű beavat­
kozást.

Ezzel azonban nem szakadt vége 
a Simontsits ellen való további küz­
delemnek, csak a csatatér helyeződött 
át Tolnamegyébe. Ismerjük a 22-iki 
régi függetlenségi párti értekezlet kül­
sőségeit, de hogy a fenti meggyőző 
érveknek itt is megvolt a romboló 
hatásuk, Simontsits 5 szekszárdi, az­
előtt feltétlen hívének átpártolásából 
látjuk.

Mik hát a váriak?
A fentiekben több oldalról nyert 

értesüléseink alapján hűen leírtuk a

Budapesten történt eseményeket és most 
átadjuk a szót Simontsits Elemér vár­
megyei főjegyzőnek.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Engedje meg, hogy becses lapjá­
ban helyet kérjek az alábbi sorok 
számára.

Közvetlen forrásból merített érte­
sülésem szerint Rátkay László orsz. 
gyűl. képviselő úr, a küszöbön levő 
alispánválasztásról folytatott beszélge­
tés közben, Dunaföldváron, többek előtt 
kijelentette, hogy a választásnál nem 
szavaz rám, mert Somogyi Aladár 
orsz. gyűl. képviselő úrtól azt hallotta, 
hogy nekem több levelem van a be­
lügyminisztériumban, melyekben főis- 
pánságra ajánlkoztam és főispánná való 
kineveztetésem esetére hajlandónak nyi­
latkoztam arra, hogy a vármegye al­
kotmányos jogait karhatalommal is le 
fogom törni.

Ennek következtében Bezerédj Pál 
és Kova es Sebestyén Endre tisztelt 
barátaim felkérésem folytán felkeresték 
Budapesten Somogyi Aladár orsz. gyűl. 
képviselő urat, s a vele folytatott érte­
kezés eredményéről az itt szószerint 
következő levélben értesítettek.

Kedves Barátunk!
Telefonon hozzánk intézett felké­

résedre felkerestük ma Somogyi Aladár 
képviselő urat és hozzá azt a kérdést 
intéztük, mily bizonyítékokra támasz­
kodva terjeszti ő rólad azt a hirt, hogy 
te a darabont kormánynak szolgálatai­
dat levélben felajánlottad, amely alka­
lommal egyúttal a megyei önkormány­
zatnak erőszakkal való letörésére is 
vállalkoztál ? Felvilágosításul hozzá tet­
tük, hogy ezzel a kérdéssel azért for­
dultunk Somogyi Aladár úrhoz, mert 
Rátkay László képviselő úr rólad a 
megyei választások alkalmából azt a 
hirt terjesztette, hogy erre vonatkozólag 
bizonyítékok vannak Somogyi Aladár 
úr kezei között.

Somogyi Aladár képviselő úrtól 
azt a választ kaptuk, hogy ő Rátkag- 
nak a tolnamegyei tisztujitásról beszél­
getve mondotta, hogy te Krislóffgnak 
annak idején felajánlkoztál és úgy 
tudja, hogy erre vonatkozólag levél 
van a belügyminisztériumban. De arra 
a kérdésünkre, hogy e levelet fel tud- 

I ja-e mutatni, azt felelte, hogy a levél 
létezéséről és a felajánlko­
zásról Dőry Pál volt alispán, 
jelenlegi békésmegyeí főis­
pán úrtól értesült és erre nézve 
csak akkor nyilatkozható, ha elébb 
Hadik János gróf államtitkár úrral
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beszélt. Az illetőt már kereste, de je­
lenleg szabadságon van.

Kelt Budapesten, 1907. évi deczem- 
ber hó 25-én

őszinte híveid
Kovács Sebestyén Endre s. k. 

fíezerédj Pál s. k.
Ezen levél kézhez vétele után, 

annak másolatban való közlése mel­
lett, levelet intéztem Don) Pál főispán 
úrhoz, választ kérve tőle arra, hogy 
mondotta-e azokat, a miket Somogyi 
Aladár orszgy. képviselő ur állít. Leve­
lében azonnal megadott és deczember 
hó 26-áról keltezett válasza a következő:

Kedves Elemér!
Azt hogy te Kristófíynak le véli leg 

felajánlkoztál, vagy hogy a vármegyénk- 
beli alkotmányos ellentállás letörésére 
vállalkoztál — én sem Somogyi 
képviselőnek, sem senki más 
emberfiának sohasem mon­
dottam» Egy ily tartalmú levél létezé­
sének híresztelése felől először tőled 
magadtól értesültem, a tisztikar bucsu- 
zása alkalmával.

Szívélyes üdvözlettel
Dőry Pál.

Midőn ezek után kijelentem, hogy 
abból, a mit Somogyi Aladár orszgy. 
képviselő ur a fentebbiek szerint felő­
lem Rátkoy László orszgy. képviselő 
urnák mondott, egy szó sem igaz, le 
kell szögeznem azt a tényt, hogy úgy 
ebben, mint abban, hogy pletykáját 
Dőry Pál főispán úrtól hallotta, Somo­
gyi Aladár ur hazudott.

Fogadja tek. Szerkesztő ur őszinte 
tiszteletem nyilvánítását.

Szekszárd, 1907 deczember 20.
Simontsits Elemér.

Eddig tehát már volnánk.
Simontsits Elemér főjegyzőnek a 

múltban egyik legnagyobb ellenfele, 
Dőry Pál, a volt alispán ad a fenti 
nyilatkozattal mintegy satisfactiot.

A dolog egyelőre tehát két ember 
személyes ügyévé zsugorodott össze. 
Somogyi ur állít, Dőry Pál főispán ur 
meghazudtolja őt. Most tehát Somogyi 
ur van alól, neki kell bizonyítania. Úgy 
járt ő egyelőre, mint a ki fényes si­
kerrel esik túl az operáczión, de a 
csipesz ott felejtődik a gyomrában. 
Majd aztán harmadikul Simontsits Ele­
mér is bele fog szólni a dologba, de 
már mint megválasztott alispán.

Mi nekünk ugyanis szent meg­
győződésünk, hogy most, mikor e csúf, 
elitélendő személyi hajsza kipattant, 
kifakadt, mint a mérges kelevény, a 
meghamisított, félrevezetett közvélemény 
még lelkesebb tömörülésével ad elég­
tételt ennek az igazságtalanul mcg- 
hurczolt férfiúnak s nem rosszhiszemű, 
de félrevezetett országgyűlési képvise-

; lóink is sietnek letörülni azokat a véres 
I cseppekét, a melyeket a könnyelműen,
! minden ok nélkül oda helyezett tövis- 
j koszorú sajtolt ki egy ártatlanul gya­

núsított és meghurczolt férfiúnak tiszta 
homlokán !

A régi függetlenek értekezlete.
Ezek után térjünk át a kevésbbé fontos, 

de azért érdekes eseményekre. A régi füg­
getlenségiek Boda Vilmos összehívására 1. lio 
22-én értekezletet tartott a Szekszárd szálló 
kistermében. Nem tudjuk, de nyilvánosan azt 
korpoltálták, hogy 200 meghívót küldtek 
szét s a meghívottak közül csak 92—35-ön 
jelentek meg.

Mivel az értekezlet a sajtó kizárásával 
tartatott meg, csak hézagosán számolhatunk 
be az ott történtekről.

Az ülésen Boda Vilmos elnökölt. Rajta 
kívül a vitában részt vettek : Rátkay László, 
gróf Benyovszky Rezső és ifj. Wéber János 
országgyűlési képviselők, dr. Frühwirth Jenő, 
dr. Keck László, dr. Schweiz Antal ügyvéd, 
Hirsch Ignácz nagybérlő, Adler N. János, 
Vicze János és Takáts Pál megyebizottsági 
tagok és Jasck Sándor vármegyei aljegyző. 
Mivel a jelölt személyében nem tudtak meg­
állapodni, Jeszenszky György bárót és Szó­
vá ld Móriczot együttesen jelölték, kibocsátva 
egy nyilatkozatot, amelyben becsületszóra 
megfogadtatják, hogy az alispán-választás 
alkalmával az esetben, ha az első választás­
nál akármelyik jelölt kisebbségben marad, 
annak szavazói a másik választásnál a több­
ségben maradt ellenzéki párthoz csatlakoznak.

Ezenkívül kibocsátottak egy Simontsits 
elleni felhívást is a „Polgártársakhoz“, de 
ezt a megjelentekből csak 19-cn írták alá.

Mindenesetre jó jel Simontsitsra, ha 
200 bizottsági tagot hívnak meg (ha igaz?) 
s 30—35-en jelennek meg s ezekből is csak 
19 kapható — becsületszóra.

Mint érdekes dolgot, felemlítjük azt is, 
hogy az értekezlet kimondta, hogy csak füg­
getlenségi, illetve a koaliczióhoz tartozó alis­
pánjelöltet támogat s ilyenekül Szévald Móricz 
és Jeszenszky György főszolgabíró arakat 
jelölte meg.

Érdekes kis anakronizmus ez, mert az 
értekezlet elnöke még csak ezután hívta fel a 
jelölteket, különben higgadt tárgyilagos vezér- 
czikkében nyilatkozatra, hogy voltaképpen 
milyen pártiak is ők?

Front a főispán ellen.
Ezt az értekezletet különben frontnak 

is nevezhetnénk a főispán ellen. De ennek 
előzményei vannak.

Főispánunk pár héttel ezelőtt bizalmas 
értekezletet hivott össze, ahol megállapodja­
nak az egyes bizottsági tagsági helyek be­
töltésére vonatkozólag. A bizottság el is fo­
gadta a Jeszenszky Andor bizottsági tag 
által összeállított névsort, amely szerint a 
bizottsági helyeket 2 a részben koalicziős, V» 
részben régi szabadelvlipártiak töltenék be. 
Dőry Pál, az eltávozott alispán és Bernrieder 
János emelt csak kifogást a megállapított 
névsor ellen s fenntartották szabad cselekvé­
süket. Hason czélzattal lelt összehiva a 
22-iki függetlenségi értekezlet s ez még to­
vább hajította a sulykot. Nemcsak bizottsági 
tagokat jelölt, de alispánt is, sőt egyhangú­
lag kimondotta, hogy a főispán által f. hó 
27 éré egybehívott alispánjelölő értekezletre 
a szövetkezett ellenzék tagjai el se mennek, 
mivel ők már az alispán! állásra jelöltek s a 
főispán, mint a nemzeti kormány megbízottja, 
nem is támogathatna mást, mint a koali 
cziós párt jelöltjét.

Tehát nem támogathatna, de támogat!

KÖZÉRDEK

íme a világba eresztett, egy kicsit még 
elburkolt vád, de amelyet egészen világossá tet­
tek az egyes fővárosi lapokban megjelent 
magyarázó tudósítások, például: „Olyan erő­
feszítések történnek Simontsits mellett, hogy 
az egyesült, hazafias ellenzéki pártok küz­
delme nem igen kecsegtet győzelemmel, mert 
a vármegye főispánja, Apponyi Géza gróf 
teljesen távol tartja magát mindentől, sőt, 
mint komolyan hirlik, ő is Simontsits jelölt­
ségét támogatja.“

A pártszenvedély és clvakultság legek 
latansabb bizonyítéka ez a levél.

Apponyi Géza gróf főispán bizonyára 
a legmelegebb egyéni szinpathiávai viseltetik 
ma is Simontsits Elemér főjegyző iránt, de 
jiogy mennyire pártatlan, semmisem bizonyítja 
jobban, minthogy a választás irányításába be 
egyáltalában nem folyt, rokon, vagy ellen­
szenvének kifejezést egyik jelölttel szemben 
sem adott, sőt mióta szenvedélyesebb a vá­
lasztási harcz, családi körben, állandóan Bécs 
ben tartózkodott. Vád őt tehát nem érheti, 
főispánunk éppen e korrekt magatartásával 
érdemelte ki azt, hogy nehány ember kivé­
telével, majdnem az egész törvényhatósági 
bizottság, sőt az egész vármegye közvélemé­
nye fedi, vértezi őt e meg nem érdemelt, alap­
talan vádakkal szemben.

Értekezlet a főispánnál.
A mint már jeleztük, Apponyi Géza 

gróf főispán f. hó 27-ére értekezletet hivott 
össze a vármegyei tisztujitás kérdésének meg­
beszélésére.

A főispán az értekezlet megnyitása után 
szívélyesen üdzözli a megjelenteket s indít­
ványozza, hogy Dőry Pál főispánnak üdvözlő 
sürgönyt küldjenek s a vármegye nevében 
sajnálatukat fejezzék ki távozása felett.

Bernrieder János az okot is kifejtetni 
kívánja, hogy miért nem kisérték el többen 
az uj főispánt. A sürgöny szövegezésével 
dr. Leopold Kornélt bízták meg.

Ezután a főispán megismertette az ér­
tekezlet ezélját. Legelsőnek Széchenyi Sán­
dor gróf v. b. t. t., a volt főispán szólalt 
fel. Sajnosait értesült a Simontsits ellen meg­
indult ádáz küzdelemről. A szabadéivtiségnek 
igazi elve, hogy az egyéni nézet megnyilvá­
nuljon. A terrorizmus terére léptek azok, 
akik ezt meggátolni igyekeznek. Megemlé­
kezik Simontsits föispánságának kérdéséről. 
O, mint az események közeli szemlélője, 
bizonyságot tehet róla, hogy Simontsits vár 
megyéjének kívánt szolgálatot tenni, éppen 
a vármegye autonómiáját, szabadságát 
akarta megvédeni. Tanúságot tesz becsületes 
intenczióiról. Csak a szenvedély esség, vagy 
a személyes ellenszenv tagadhatja meg Si­
montsits jószándékait. Látva azonban, hogy 
nem békét, de háborút, nem rokon, de ellen­
szenvet idéz elő, a főispánságot ezért nem 
fogadta el s ezzel csak korrekt, hazafias és 
becsületes gondolkodását igazolta be. U Si­
montsits alispán! jelöltségét támogatja.

Bernrieder Jánosnak tudomása van a 
folyó hó 22 én tartott függetlenségi értekez­
letről, de azon részt nem vett, magát <iz 
ott történtekkel nem azonosítja, a mai 
értekezletet tartja illetékesnek, mert a meg­
hívottak névsora pártállásra való tekintet 
nélkül állíttatott össze. Maga részéről báró 
Jeszenszky Györgyöt ajánlja alispánnak.

Miután Apponyi Géza gróf főispán 
konstatálta, hogy a jelen pártértekezletre 
éppen a múlt gyűlésre meghívottakat hívta 
meg, Szabó Károly országgyűlési képviselő 
jelentkezett szólásra. Nagy li try elem s álta­
lános helyeslés között kifejtette, hogy nem 
felejti el, mikép politikai pozicziót foglal cl, 
s mint ilyennek állásfoglalása szigorúbb bírá­
lat alá esik Tudja, hogy nem egy táborban 
küzd képviselő társaival, tudja, hogy állás­

omén u étvágyát és a tesurtljrt, métert», 
lett a kMOféat, váladékét. éjleH I

Tüdobetegsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenh* 
„Koche41 eredeti eső megoldat.

V. Hafaiaia-La Rache A Ce. Basel (SfáJáJ,

Roehe
it* erre* rendeletre • gyAfysiertArefc- 
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or olását tent es lent meggyanusitásva hasz- 
n.ijiiv tel 8 tán megtámadtatásoknak lesz 

iteve, de mindez nem akadályozza vélemé 
n>t szabadnyilvánitásában. 12 éve ügyeli 
. !/íl?.n^sl^s működését. 6 évig madár-láttáv- 
•it ml azután közelebbről, mig most leikébe 

ia belepillantott s mivel tiszta, becsületes 
embernek tartja, kinek jó hazaüságához szó 
sem térhet s az alispáui állásra legarravalóbb, 
''a Simontsits jelöltetése mellett foglal állást. 
A politikai pártállás tultengését nem látja 
helyénvalónak; mikor a vármegyénél politi- 
kai kérdést tárgyalnak, czélszerü, ha a külön 
tele felfogások megütköznek, mert csak igy 
tisztázódik a helyzet. A vármegye vitális 
(üdékéinél azonban ne vezessen bennünket 
pártszempont, hanem a vármegye jól felfo­
gott érdeke. <) megkérdezte saját lelkiistne- 
letet s annak alapján pártolja Simontsits 
alispán! jelöltségét, mert meg van győződve, 
hogy Simontsits dicsekedése, büszkesége 
lesz e vármegyének.

Az igazi meggyőződés meleg közvet­
lenségével elmondott beszéd nagy hatást tett, 
az értekezlet után sorban gratuláltak az 
egyenes, pártszenvedélytől ment, minden te­
kintetben igazságos országgyűlési képvise­
lőnek.

Szabó Károly után Kovács Seb. Endre 
nagybirtokos szólalt fel Simontsits jelölése 
mellett. A vármegye politizáljon a képviselő 
választások alkalmával, de egészséges vár- 
megyei elet csak akkor lesz itt, ha a nagy 
politika ezutánra is ki lesz zárva a vármegye 
házából Kossuth, Apponyi is azt mondja, 
hogy tartsunk össze, más politika ne vezé­
reljen, mert békesség egyébként soha nem 
lesz. Azután Bernriede.r Jánost arra kéri: 
minden befolyását használja fel arra, hogy a 
választást a tisztesség és komolyság korlátái 
között ejtsék meg.

Bernrieder János szívesen megígéri 
ezt, különben sincs tudomása semmi turbu­
lens szándékról.

Dr. Leopold Kornél szerint Bernrieder 
nyilatkozata teljesen megfelel a vármegye 
hagyományainak. A volt szabadelvű párt 
a 22-iki értekezleten úgy lett feltüntetve, 
mint egy hazaáruló banda. Szerinte azonban 
ez nem áll, mert ez a párt is összefogott a 
függetlenségiekkel, hogy Mérő János Szelt- j 
ezárdra lábát lie ne tehes. e. Ismerteti azután j 
azokat az okokat, a melyek Mérő idejüvete- 1 
lét meghiúsították.

Bernriede.r szerint ez nincs összefüggés- ! 
ben a mai értekezlettel.

Leopold szerint igen is összefüggésben 
van, mert a 22 iki értekezleten is 
gyalták ezeket a dolgokat.

Sz(d)ó Károly szavazást kér az alispán 
jelöltre nézve.

Ezt az elnöklő főispán el is rendeli.
23-án Simontsits jelöltsége mellett sza­

vaztak. Hárman: Bernrieder János, Sass 
László, Anil finger János, Jeszenszky báró 
mellett. Szénáid Móricz tamási i főszolgabíró 
jelöltsége szóba sem került.

Így iiz értekezlet Simontsits Elemért 
ei/i/ediil jelölte az alispáui székbe.

Sass László az értekezletet csonkának 
jelezte.

Szeniczey Ákos szerint mások is meg 
lettek híva, miért nem jöttek el ?

Az értekezlet Apponyi Géza gróf 
főispán szerint sem csonka, mert a múltkori 
értekezlet tagjai valamennyien meg lettek 
híva.

Ezután áttértek a többi állások betöl­
tésére.

Kovács Sebestyén Endre szerint tág tér 
nyílik a kombinációra s mivel minden a vá- 
hl-ztás esélyeitől függ, mondanák ki, hogy

inegtár-

I az értekezlet a fokozatos előlépés elvi állás­
pontjára helyezkedik.

Jeszenszky Andor is emellett van. Itt 
megemlékezik lapunk múlt heti számáról s 
kinyilatkoztatja, hogy ő nem azt mondta, 
hogy Simontsits fogadja el a főispánságot, 
ellenkezőleg, hogy ne vállalkozzék reá. Ilyet 
mi nem is mondtunk. Méltóztassék vezér- 

: czikkünk fejtegetését elolvasni. Ezt a Dixi 
aláirásu ezikk állította. ■

Bernrieder János elvileg a fokozatos 
előlépés barátja, de jelen esetben fenntartja 
cselekvési szabadságát.

Ezzel a főispán megköszönve a szives 
érdeklődést, az ülést bezárja.. Előzőleg beje­
lenti, hogy az értekezletről való elmaradásu­
kat kimentették: Pál József, dr. Schweiz 
Antal, Vizsolyi Ákos és Rátkay László, ki 
elmaradását a rossz idővel és a 22 iki érte- 

! kéziét határozatával okolta meg.

Simontsits jelölése.
A Száváid- és Jeszenszky-párt által 

kifejtett, nagy mederben folyó korteskedés 
- cselekvésre kényszeritette Simontsits pártját 

is. Az ő jelöltetése érdekében 117 bizottsági 
tag a következő körlevelet bocsátotta ki :

Lisztéit megyebizotlsági Tagtárs ur!
Vármegyénk alispánja: Dőry Pál ur, 

Békésvármegye főispánjává neveztetvén ki, 
szükséges, hogy első sorban vármegyénk 
közigazgatási érdekeit tartva szem előtt — 
mert a jó, gyors, alapos és szakavatott köz- 
igazgatás a vármegye minden rendű és rangú 
lakosának elvitázhatatlan nagy érdeke — és 
félretéve minden rokonszenvet vagy ellen­
szenvet, barátságot vagy haragot, az alispáni 
székbe olyan férfiút ültessünk, aki minden 
követelménynek legjobban megfelel és a 
közérdek szempontjából erre a fontos és dí­
szes állásra a legalkalmasabb.

Simontsits Elemér ur, ki 13-ilc év óta 
vármegyénk főjegyzője s alispán helyettese 
és ezen minőségében kiváló eg\rdni képessé­
geinek, tudásának, széleskörű közigazgatási 
ismereteinek annyi bizonyságát adta és aki­
nek feddhetetlen jellemét ismerjük, az a 
férfin, akivel Tolnavármegye alispáni 
székét a legméltóbban tölthetjük be.

Szilárd meggyőződésünk, hogy Simon­
tsits Elemér a kiváló elődöknek méltó utódja 
lesz és hogy az alispáni széknek dicsőségét 
nem fogja elhomályosítani, hanem eredmé­
nyes, igazságos s közhasznú működésével 
vármegyénk erkölcsi és anyagi javait haté­
konyan fogja szolgálni és előbbrevinni.

Tolnavármegye közönsége mindenkor 
méltányolta tisztviselőinek érdemeit és a 
pártszenvedélyek soha nem vakították el 
annyira az emberek tisztánlátását, hogy a 
méltányosság és az igazság sérelmével mel­
lőzték volna az igazi érdemet.

Vármegyénk eme tisztes hagyományaira 
és jól felfogott érdekeire hivatkozva, teljes 
bizalommal felkérjük igen tisztelt bizottsági 
tag urat, hogy hozzánk csatakozva, az al­
ispáni szék méltó betöltése érdekében Si­
montsits Elemér, érdemes jelöltünk győzel 
mét szavazatával előmozdítani szíveskedjék.

Szekszárd, 1907 deczember hó 24 én.
Hazaüas tisztelettel:

Ágoston István, Bartal Béla, Bajó Pál, 
Bajó János, Beszedits Ödön, Bezerédj Pál, 
Biró Imre, Bodor György, Bozár József, 
Bodnár István, Braun Sándor, Brick Jakab, 
Budai János, Braun Sándor, Becht Ödön, 
Csefkó Ferencz, Cziráky József, dr Drágíts 
Imre, Eibach Ödön, Fekete Ágost, Fürdés 
Géza, Fleischmann Lipót, Fischer József, 
Gallai Ferencz, Góczi Nép. János, Güns 
Béla, Hagymássy Károly, dr. Hangéi Ig-

nácz, Holtz Ede, Horváth Ferencz, Joó Dö­
mötör Károly, Ivátai Endre, Kelecsényi 
Ambrus, Kovács J. Csizmadia, Kovács S. 
Endre, Kovács József, Kovács Mihály Zom- 
bai, Kalmár József, dr. Káldi Gyula, Lajkó 
István, Leopold Sándor, dr. Leopold Kor- 
nél, ifj. Leopold Lajos, Leicht Lajos, dr. 
Martin József, Mai János, Marhauser Imre, 
Molnár Lajos, dr. Müller János, Nagy 
György Hangonyi, Niefergali Nándor, Őrffy 
Lajos, Perler Keresztély, dr. Pesthy Pál, 
Pirnitzer Antal, Pirnitzer Manó, Potyondi 
István, Popovics Gyula, Polgár Ferencz,
Pulai István, Pulai György Révész Ferencz, 
,iau,‘ivix irai, atrtöauvisziiy jLilian, lieicti öá- 
muel, Reinitz Gábor, Rumi Imre, Rótli Fe- 
íencz, Rull János, Spitzer Imre, Spitzer 
Sándor, Streicher József, Stauber Sándor,
Szabó Károly, dr. Szászy Endre, Szél Gás­
pár, Sztankovanszky János, gr. Széchenyi 
Sándor, Stern Árpád, Szepessy Kálmán, 
Straicher Benő, Szentiványi Miklós, dr. 
Szentkirályi Mihály, dr. Somogyi Zsigmond, 
Sümegi Mihály, Szeghy Sándor, Szondy
István, Schmidt Ferencz, Tafner János, Ta­
kács Gyula, lenczlinger Lajos, Tenczlinger 
István, Tomcsányi Lajos, Török Béla, Ta­
mási Mihály, id. Tóth Ferencz Ercsi, Varga 
János, Varga József, Vészeiéi Zsigmond, 
Vizsolyi Ákos, Weisz Ferencz Feil, Weber 
Henrik, Wigand János, Wolf Henrik, V. 
Zsikó Péter, Paprika János Horváth, P. 
Deák József, Horváth József, Duzs Dániel, 
Kiss Károly, Erdős Gábor, Rüll Nándor, 
Liebhauzer István, Hauck Antal, Pártos 
Zsigmond, Meckl Antal, vármegyei bizott­
sági tagok.

Megjegyezzük, hogy a 117 névaláírást 
ahg egy nap alatt gyűjtötték össze s ma 
már az azóta jelentkezettekkel egyúitt Si­
montsits pártja 230—240-re értékelhető, igy 
körülbelül 40—50 abszolút többséggel fog 
győzni.

Benyovszky gróf ur levelez.
Lapunk zártakor arról értesülünk, hogy 

Benyovszky gróf országgyűlési képviselő kü­
lön körlevelet intézett a vármegyei Bizottsági 
tagokhoz. Simontsits ellen ő sem tud egyebet 
felhozni a darabont vádnál, ez pedig- már 
eddig is fényesen tisztázódott, de a mai szá­
munkban foglaltakkal még fényesebben. Az 
ilyen szép állítást, hogy „Simontsits Elemér 
éppen nem hive a jelenlegi hazafias politiká- 
nalv‘ talán a gróf ur sem veszi komolyan. 
Simontsits igen is pártolója minden olyannak, 
a mi — hazafias, abban azonban igaza van 
a gróf urnák, hogy ő nem a koalicziós párt 
jelöltje, mert őt pártkülömbség nélkül jelölik 
mindazok, akiknek a vármegye jól felfogott 
érdeke lebeg a szemük előtt.

Rákóczi fejedelem arczképe.
— Ritka értékes ajándék. —

Gróf Széchenyi Sándor v. b. t. t. érte­
sülvén a vármegye azon határozatáról, hogy 
a megye Rákóczi arczképét a gyülésterem 
számára meg fogja festetni, saját költségén 
megszerezte azon Mányoky féle eredeti fest­
ménynek művészi másolatát, melyet a fejede­
lem sajátkez illeg irt levél kíséretében, magá­
val Mányokyval küldetett cl a szász választó 
fejedelemnek, s mely eredeti arezkép ma a 
szász király hálószobájában függ.

E képnek lemásolása csak kivételesen 
történhetett, mert elgondolható, hogy ahhoz 
nem másolás, de még megtekintés végett is 
nem egy könnyen lehet hozzáférni. Egy ízben 
a magyar kormány megbízásából László 
FülÖp másolta le a hires képet; szakértők 
véleménye szerint azonban az a másolat,

Tulhalniozott raktár miatt mélyen leszállított árak!
Szőrmével bélelt úri kabátok ..........................
Gyermek és fiú kabátok legfinomabb kivitelben

c ti if n M □ Ö M l M kalaP> cziP°> uri divat és
C Ll r\ JX ry JVl a (l szücsáruk nagy raktárában

4-4-
22 koronától 30 koronáig 

7 koronától 12 koronáig
szekszárdid^.
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melyet most Ő exczellencziája megszerzett, s 
melyet Müller, a drezdai képtár igazgatója 
készíttetett, szebb, mintáz előbbi. A kép tehát 
nemcsak ritkaságánál lógva, de művészi 
becsénél fogva is rendkívül értékes. Ezt a 
képet ajánlotta fel Széchenyi Sándor gróf 
ajándékképpen a vármegyének a közgyűlési 
terem számára. Szép bizonyságát adta ezzel 
nemcsak a vármegye iránt érzett változatlan 
szeretőiének, — de annak a tiszteletnek 
is, mely az ő hazafias lelkületűt a magyar 
történelem tündöklő alakjai iránt áthatja. 
Közelismerésre tarthat számot e főúri aján­
dék, valamint maga a nemes cselekedet is, 
de általános örömöt fog okozni bizonyára az 
is, bogy a Szabó Károly képviselő által fel­
vetett s közérdeklődés tárgyát képező kér­
dés oly gyors megoldást nyert.

Rákóczi arezképének megfestetése a 
vármegyénél már csak financziális okokból 
is a későbbi idők feladata lehetett, s bár 
mily áldozatkész is a vármegye, ily ritka, 
értékes képhez mégsem juthatott volna.

Volt főispánunk tehát örök hálára köte­
lezte le — a vármegye közönségét. A minap 
Apponyi Gézáné grófné által felajánlott Szé­
chenyi arczkép, meg a mostani ajándék éke­
sen szóló bizonysága annak a valódi hazafi- 
Ságnak, mely nem hangos szólamokban, de 
tettekben nyilvánul meg s dicséri önmagát.

VARMEGYE.

Jeiryzői nyugdíj választmányi illés.
A községi és körjegyzők nyugdíjalapjára 
felügyelő választmány f. évi 29-én választ­
mányi ülést tart, melyen a mintegy nyolez- 
van- darab tárgyalás alá kerülő ügy, vala­
mennyi egyes jegyzők nem rendszeres állás­
ban eltöltött idejének beszámításából kifolyó 
nyugdíj járulékok befizetésének elhalasztása, 
utánfizetés és korpótlék befizetési halasz­
tása iránt való kérvények tisztán formalitá- 
sos elintézése fog lenni s igy különösebb 
közérdekű ügy ezen az ülésen nem fordul elő.

VÁROSI ÉLET.

Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 
képviselőtestülete folyó hó 21-én délután dr. 
Szentkirályi Mihály polgármester elnöklete 
alatt a Szekszárd Szálló Nagytermében rend­
kívüli képviselőtestületi közgyűlést tartott. 
Ezen, az uj polgármester hivataloskodása 
óta első közgyűlésen a képviselőtestület tag­
jai, bár a tárgysorozat a fogyasztási adó 
egyezkedés ügyében kiküldendő bizottság 
megválasztásán kivül fontosabb tárgyat nem 
ölelt fel, tekintélyes számban jelentek meg 
és a polgármestert a terembe lépésekor zajo­
san megéljenezték. A gyűlés megnyitása után 
a polgármester ez alkaton mai, mikor először 
elnököl a képviselőtestület közgyűlésén, kéri 
a képviselőtestület támogatását, hogy egye­
sült erővel működhessenek a város és a pol­
gárság javára. A napirend előtt dr. Leopold 
Kornél indítványára Janosils Károly főjegy 
zőnek, aki a volt polgármester betegsége 
alatt és az után mintegy 5 hónapon át helyet­
tesítette a polgármestert és lelkiismeretesen 
vegezte kötelességét, a képviselőtestület elis­
merését és köszönetét fejezi ki. Ez után 
áttértek a napirendre és ennek során a követ­
kező határozatokat hozták. — 1. A jegyző­
könyv hitelesítésére felkérték Kamarás Béla 
és Veszteryombi Antal képviselőket. — 2. 
A fogyasztási adó megváltási szerződést, 
mely szerint az adó beszedési jogát a város 
4808b K 40 fillért a kincstárból megváltotta, 
jóváhagyták, elhatározták, hogy az adóköte­
lesekkel, kivéve a literezőket, akik ellenőr­
zés alá vonandók, az adóra nézve átalány 
összegben kiegyeznek és ezeknek az egyez­
ségeknek a megkötésére a polgármester, 
akadályoztatása esetén a gazdasági tanács­
nok elnöklete alatt dr Leopold Kornél, 
Weliriverth Ferencz, Simonlsiis Elemér, 
Szondy(István, Stokinger János, Kamarás 
Béla, Kiss Károly, dr. Kramolin Gyula,

Uj János, Székely József, Veszteryombi 
Antal, Vaczek László, bogiéin Ferencz, 
Ditrich János, Csölönyi István, Kovács 
János Szászi, Török Pál Majsai képviselő- 

i testületi tagokból álló bizottságot küldöttek 
ki. — Ennél a valóban fontos és a legna­
gyobb érdeklődést megérdemlő tárgynál fel - 

I szólalt Horváth Ignáez és miután kijelenti, 
hogy a tanács javaslatát elfogadja, a saját 
esetéből kifolyólag a bizottság figyelmét fel- 

1 hívja arra, hogy nagy körültekintéssel járjon 
el, mert csak igy lehet az igazságos és 

I egyenlő adóztatást keresztül vinni. Dr. Kra 
! molin Gyula csatlakozik Horváth Ignáez 
j felszólalásához és valamely kulcs fellálíitását
I javasolja, hogy a bizottság e szerint vesse 

ki az adót A polgármester a bizottság kezét 
előre megkötni nem kívánja. Simonlsiis 
Elemér csatlakozik a polgármester felfogd 
sához és a tanács javaslatának elfogadását 
ajánlja, melyet a képviselő testület a fentiek­
ben el is fogadott. — 3. A menedékházak­
nak az iskolaszék által beterjesztett 1907/908. 
tanévi költségelőirányzatát 2,988 K, bevétel­
lel, 3,580 K, kiadással és 592 K, hiány­
nyal elfogadták.— 4 Az országos gyermek­
védő liga választmányába Kiss Károly kir. 
táblai birót választották be. — 5. Béri 
Balogh Ádám emlékre 50 koronát szavaztak 
meg. -- 6. A régi fogyasztási adó és tillok- 
szera alapokat megszüntették és állagukat a 
városi közpénztárba beutalták. — 7. Kill ha 
Gézáné helyettesítésével felmerült 30 K, he­
lyettesítési dijat megszavazták. — 8. Hor­
váth Györgyné újvárosi menedékház veze­
tőnőnek 50 K, jutalmat megszavaztak. — 9.
A gyámpénztár negyedévi megvizsgálásáról 
szóló jelentést tudomásul vették. — 10. A 
Szekszárd Szálló nagytermének használata 
után, a szinielűadásokra nézve megállapított 
teremdijat 5 koronára leszállították és Szilágyi 
Dezsőnek 65 koronát visszautal vány óztak. —
II —13 I'inla Ferencz faiskola kezelő és 
Sallai István házi szolga fizetés javítás iránti 
kérvényét elutasították. — 12. Szajkó Péter 
majoros fizetését havi 28 koronáról 40 koro­
nára felemelték. — 14. Horváth Drubics 
János és tsanak megszűnt szőlüdézsma vált 
ság tartozás kikábelezéséhez szükséges tör­
lési engedélyt kiadták. — 15. Schönstein 
Miksa kereskedelmi könyvelőnek települési 
engedélyt adtak.

Szeretet.
A villanyosság korszakát é 

nem remélt, nem hitt csudák
ük. Soha 

ragyognak
és világosságot szóró esu-fejünk felett, fényt

dák, melyeknek csak egy a hibájuk, nem 
adnak meleget.

Fény és világosság vesz körül bennün­
ket. Hatalmas, nagy problémák lüktetnek 
agyunkban, csak úgy zsonganak benne a 
mélységes bölcsességü kérdések. És szivünk, 
az üres és hideg.

Az emberiség megy előre a maga utján. 
Es e vándorlásában egyre magasabb régiókba 
ér, ködbe vesző ormokon keresi a tudományt, 
az igazságot.

Es fáradsága nem hiábavaló. Szédítő 
magaslatokra ért Fellegeket szánt homlokával 
Csillagsugarakat fonhat koszorúba. Övé az 
erő és hatalom.

Czélját javarészben elérte. 8 boldog-e 
most vájjon Y

A mikor fáradságos, küzdelmes útjában 
megáll, hogy kissé megpihenjen, hátrapillant. 
Visszatekint hosszú pályájára, visszanéz oda, 
ahonnan elindult, a virágos, mosolygó völgybe.

Himes pillék játszadoznak odalenn, 
mosolygó napsugár csókolgatja a nyíló vad­
virágokat. I utó patak kaczagva csörgedez. 
Melegség, boldogság hona e táj, s tüzsszirmu 
rózsaként virít benne a szeretet.

Es mikor ez a kép elevenedik meg az 
egyre előbbre törtető emberiség szeme előtt, 
mély fájdalom és szomorúság ejti hatalmába.

Szembe került egymással nagy, hatalmas 
küzdelemben a szív és az ész.

HÍREK.

Az ész mraradt a győztes. Van tudo­
mányunk és bölcsességünk, temérdek, de 
jeges lehellet tette bénává szivünket.

A szeretet birodalma többé vissza nem 
tér soha.

Gyűlölködő harezok tombolnak köröttünk, 
szilaj forgatagban. Arai haragos indulat csak 
van, az mind fékevesztett üvöltéssel kavarog. 
Az ész világát éljük, mindent tudunk, de 
semmit sem erezünk.

Csak egyetlen napja van az esztendő­
nek, amikor valami jótékony álom borul sze­
münkre, amikor melegen markol szivünkbe 
a rég felejtett szeretet.

A mostani ünnep ez a nap, karácsony 
mosolygó ünnepe.

Tartós lesz-e az a derű, melyet ez 
ünnep közelsége maga köré áraszt, vagy 
pedig az ünnepi harangok elkongtával megint 
reánk borul a sivár, fagyos, zordon éjszaka ? !

Nincs jogunk ennek ellenkezőjét remélni.
Minden jel arra mutat, hogy a nagy 

emberi közösségek feloszlóban vannak, anél­
kül, hogy helyükbe kis, meleg közösségek 
lépnének.

Egymás ellen törtet a társadalom min­
den osztálya, minden felekezete, minden 
kasztja. A nagy társadalmi egységek keretei 
összeomlanak és khaotikus zűrzavar lép 
helyükbe.

Semmiféle emberi érzés nem tud segí­
teni ezen az állapoton, csak egy, a szeretet. 
Állítsuk vissza a szeretet uralmát. Ne hideg 
tudományokért áldozzuk fel meleg érzelmein­
ket, hanem ellenkezőleg, ha már összeütkö­
zésbe -kerül c kettő egymással, inkább az 
értelem zsugorodjék össze az érzelem javára,

Többet higyjünk és kevesebbet tudjunk.
És a mikor megkondulnak az ünnepi 

harangok ércznyelvei és zengő zsolozsmák 
szárnyain száll magasra imánk, fogadjuk 
meg azt, hogy nem csak karácsony ünnepén, 
de mindig, minden tettünkben és cselekede­
tünkben a szeretet törvényeit tartjuk szem 
előtt.

Döry Pál távozása. Vármegyénk 
köztiszteletben álló volt alispánjától Békés 
vármegye főispánjává történt kinevezése al­
kalmával a vármegye tisztviselői kara folyó 
hó 22 (;n búcsúzott cl. Simoiilsits Elemér 
főjegyző meleg szavakban veit búcsút volt 
főnöktől, aki szívélyesen köszönte meg az 
üdvözlést. — 23 án délelőtt a déli órákban 
a négy sárközi község képviselőtestületi köz­
gyűlésének küldöttsége tisztelgett. A nagy­
szám u küldöttséget IIás Lajos decsi refor­
mátus lelkész vezette, aki a tőle megszokott 
ékesszólással búcsúzott el a volt alispántól. 
Döry Pál főispán látható meghatottsággal 
köszönte meg a Sárköz szereteténck megnyi­
latkozását. — Az uj főispán folyó hó 27 én 
a reggeli vonattal indult el Szekszárdról. A 
vasúti állomáshoz a vármegyei tisztviselői kar 
Simonlsiis Elemér főjegyző vezetésével ki­
sérte ki, ahol a távozó újból szívélyes búcsút 
mondott az olt megjelenteknek. A főispánt 
uj méltóságának helyére a vármegye részéről 
Dórii Hugó, Döry Ernő, llazslinszky Géza 
törvénvszéki elnök, Nagy István főszolgabíró, 
Návay közalapítványi főfelügyelő, Perczel 
József, liáicz József szekszárdi rendőralkapi- 
táuy, Széchenyi Domokos gróf és a Sárköz 
négy községének 12 tagú küldöttsége ki­
sérte cl.

— Felmentés. Dr. Szentkirályi Mihály 
Szekszárd r. t város polgármestere a vár­
megyénél viselt állásától a törvényhatósági 
bizottság utólagos jóváhagyása reményében 
felmentetett.

— Kinevezés. A belügyminiszter Szalag 
László dr. miniszteri segédfogalmazót, főis­
pán! titkárt miniszteri fogalmazóvá kinevezte.

— Hazai selyemtenyésztesi eredmények.
A selyemtenyésztés nálunk még mindig nem 
részesül kellő méltányolásban, pedig miként 
az alábbi számok mutatják, jelentékeny össze­
geket juttat a legszegényebb néposztály közé 
és pedig akkor — s ebben rejlik szocziális 
jelentősége, amikor a nép között már nincs 
és még nincs pénz — aratás előtt. — Az 
országban ez idén 1.407,155 kilogramm 
selyemgubót termeltek, melyért 2.847,032 
koronát fizettek ki, melyből átlag 35 korona
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borellenőrző bizottsági elnök­

esik egy tenyésztőre. Az összes keveset, melyet 
a selyemtenyésztéssel és selyemfonóiparral 
foglalkozóknak kifizettek, 75 millió 276 ezer 
koronát tett ki. E számokhoz nem kell kom­
mentár.

— A kath. kör közgyűlése. A szekszárdi 
rom. kath. olvasókör 1908. év január hó 
6-án saját nagytermében évi rendes közgyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkönyv felolvasás és hitelesítés. 3. 
Tisztviselők beszámolója és lemondása. 4. 
Tisztujitás. 5. Alapszabályok módosítása; 
tagsági dij felemelése egy, esetleg két koro­
nával. 6. Indítványok.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakoztak i Károlyi 
János Csibrák 10 kor, Szekszárdi népbank 
10 kor, özv. Sass Istvánná Szekszárd 10 
kor, Moudry Hugó Szekszárd 5 kor, Rill 
József Szekszárd 2 kor, Káldi Gyula Szek­
szárd 5 kor, Pirniczer József czég Szekszárd 
10 kor, Duzs Dániel Öcsény 2 kor, dr. 
Steinei Lajos Szekszárd 5 kor, Sztanko- 
vánszky Mária Kajdacs 20 kor, Hanzel János 
Szt. András 10 kor. Ezen kegyes adomány- 
nyolcat számos szegényeink nevében hálás 
köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1907. deczember 23.
Bezerédj Bál sk.

— Lemondás. Hanzély János szcut- 
andrási lakos a 
Bégről lemondott.,

— Az 1908. évi ujonczok létszáma. Az
1908. évi fősorozásra felhívott állítás lcötele- 
leselc száma, Szekszárd r. t. városban 120 
első, 69 második, 48 harmadik; tamási-i 
járásban 406 első, 231 második, 131 harma­
dik ; völgység! járásban 369 első, 254 máso­
dik, 160 harmadik; dombóvári járásban 248 
első, 137 második, 126 harmadik; dunaföld- 
vári járásban 519 első, 314 második, 245 
harmadik; simontornyai járásban 358 első, 
219 második, 225 harmadik; központi járás­
ban 347 első, 220 második és 132 harmadik 
korosztályú egyén. Tolnavánnegye területén 
az 1908. évi fősorozásra felhivott állítás 
kötelesek száma 4878.

— Fizetés felemelés.
ügy minisztérium Dömötör 
anyakönyvvezető fizetését 
2600 koronára emelte.

— Népszövetségi közgyűlés 
likus Népszövetség“ szekszárdi csoportja 
hó 29-én, vasárnap délután 4 órakor a kath. 
kör nagytermében közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat : 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Szabó
Géza főgimnázium! bittanár. 2. Uj tagok fel­
vétele. 3. Naptárak és füzetek kiosztása.

— Kitüntetett iparos Stoll Alajos szék 
szárd i sütőmester a budapesti nemzetközi 
sütőipari kiállításon dicsőséget szerzett szek­
szárd iparának. A bíráló bizottság most ne­
vezett derék iparost kiállított készítményeiért 
aranyéremmel tüntette ki.

- - Választmányi tag. A rendőrkapitányok 
országos egyesülete Molnár Lajos szekszárdi 
rendőrkapitányt választmányi taggá válasz­
totta.

— Fedeztetés! állomások Tolncwár- 
megye területén tíz 1908. évben a következő 
községekben engedélyezett a földmivelesügyi 
miniszter fedezési állomásokat: Paks <S, 7 a- 
mási, Nagi/kóniji 4, Döbrököz, Dimajöki­
vár, Fadd, Regölg, Sárszenllörincz, Sza­
káig, Tengőd 3, Ráta, Bálaszék, Bongliád, 
Bölcs ke, Felsőireg, Felsőnyék, Győr kong, 
Kajdacs, Muggarkeszi, Naggszokolg, Doni
bóvár, Öcséiig, Pinczehe'lg, 1.......
Szekszárd 2—2 ménnel.

— Iskola bezáratás. A ps
pusztai iskolák kanyaró miatt bezárattak.

— Villanyszinház. A Sell inger Rudolf 
igazgatása alatt Szekszárdon működő villany­
szinház nap nap után a legszebb előadásokat 
rendezi. A képek változatossága, kifogástalan 
tisztasága és szépsége valóban megérdemli a 
megtekintést. Az igazgató szombaton és 
vasárnap nagy nevető estelyt rendez. Az 
első előadás jövedelméből 12 K. jutott a 
szegény gyermekek karácsonyfájára.

— Feljelentés visszavonása Siemens 
és Halske czég a szekszárdi villanytelep tu­
lajdonosa az Engelbrecht Ede volt üzletve­

A m. kir. bel 
Miklós szekszárdi 

1600 koronáról

A „ Katim-
f.

Szakos és

aksi községi

zetője tett feljelentését visszavonta, mert a 
kárt megtérítette.

— Baleset. Schrank József és Reich 
János néinetkéri lakosok az erdőben fát 
vágtak. E közben Sranknak egy elhibázott 
csapása Reichot a lábán érte. Reichot súlyos 
sérülésével beszállították a szekszárdi kór­
házba.

— A borozás vége. Kiss János bátai 
lakos pinezójében f. hó 22-ére virradóra 
együtt boroztak Mózes Imre, Mózes István, 
Berta József, Pápa János, Berényi János és 
Magyar János bátai lakosok. Ejfél után Be­
rényi Jánost és Magyar Jánost garázdálko­
dásuk miatt a pinczéből eltávolították. Beré­
nyi ás Magyar boszut forralva, a pir.cze mellett 
vasvillával és doronggal felfegyverkezve lesbe 
álltak, s mikor a többiek a pinczéből kijöt­
tek, Berényi Mózes Imrét doronggal fején és 
bal karján megütötte, Magyar pedig Berta 
Józsefet vasvillával úgy szájjon vágta, hogy 
annak 3 foga kitörött.

— Tiuhalál a téglakemenczében. A 
miszlai téglaháznál f. évi november 7-én 
Balassa József tég'amester János nevű fiá­
val a kemenezében összehalmozott vályog­
tégla kiégetése végett tüzet rakott s este 6 
óra tájig együtt tüzeltek. Ekkor a fiú a 
szomszédban lakó Nagy István barátját 
áthivta s az öreg Balassa jiedig lefeküdt. A 
két fiú éjfél tájig együtt beszélgetett. A 
kemenezének egyik nyílásában a tűz teljesen 
kialudt s az ifjú Balassa, mikor barátja haza 
távozott, hogy meg ne fázzon, ebbe a nyitásba 
belefeküdt s elaludt. Atyja hajnalban feléb­
redt s látta, hogy a kemencze egyik nyílá­
sában a tűz kialudt, tehát tüzet rakott bele 
s ezután fia keresésére indult, a kit, sehol 
sem talált. A kiégett téglát f. hó 19-én szed­
ték ki a kemenczéből s ekkor megrémülve 
találták meg a Balassa fiúnak üsszcégetett 
csontvázát, cserép pipáját és óralánezát.

— El az uszállyal! Ezt hallani mind 
un tál an, amióta nyilvánvaló lett, hogy a por 
nemcsak a légzőszerveket izgatja, hanem 
betegségeknek, különösen pedig a tuberkel- 
baczillusok átvitele utján, tüdőbetegségnek az 
okozója. A modern tudomány nagy súlyt 
helyez az ezen betegség elleni óvintézkedé­
sekre és első sorban ajánlja a légzőszervek 
megvédését hurut ellen, mert csakis katarr- 
hális gyűl adáson képesek a baczillusok ter­
jeszkedni. Semmi más szer sem használható 
e czélra jobban, mint a „Sirolin-Rochc“, 
mely a köhögést csillapítja és a légzőszerve­
ket a baczillusok káros hatása ellen meg­
védi. Kapható minden gyógyszertárban.

— Éjjeli csendzavarók. Gulyás István, 
Pap Lajos, Györki Sándor, Tóth Mihály, 
Holer József, Nagy József és Angyal 
József nagyszokolyi lakos legények f. hó 22-én 
éjfél tájban megjelentek Grósz Béla korcs­
májában s bort követeltek. A korcs maros, 
mert záróra volt, távozásra hivta fel őket és 
siKerült is az íVczára kiszorítani őket a hol 
aztán tégladarabokkal az ajtót es ablakot oly 
erővel dobálták, hogy a korcsmáros kény­
telen volt kilőni, a mi után a nevezettek 
eltávoztak.

— Pinczebetörés. Konilósi József sióa­
gárdi lakosnak a zombai határban levő pin- 
ezéjébe, a hol neki, anyjának és apósának 
is volt bora, f. hó 13 án eddig ismeretlen 
egyének betörtek s mintegy 3UÖ liter bort 
elloptak. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Fcrencz József keserűviz vala- 
menyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Feren József keserűvizet.

— Zsir tolvaj. Iáié Mihály sióagardi 
lakos, Navreczki József ugyancsak sióagárdi 
lakostól folyó hó 17-én egy vendely zsírt 
lopott el

— Betörés. Vakmerő betörést követtek 
el ismeretlen tettesek, Szekszárdon, folyó hó 
22-ére virradóra éjjel. Betörtek a magyar 
kir. államvasutak szekszárdi osztálymérnök­
ségének helyiségébe, ott hét íróasztal fiókját 
felfeszitették és azokból egy férfi- és egy női 
aranyórát és két arany gyűrűt elloptak. A 
rendőrség széles körű intézkedéseket tett a 
betörök elfogására.

— Tolvajlás Rabb József szakcsi la­
koshoz f. hó 21 éré virradóra Zápor Imre, 
Lengyel Imre és Buzsáki János suhaoezok 
betörtek s a kamrából 2 m. m. árpát 3 
zsákban ellnptak s Forintos Ferencz sza­
tócsnak eladták.

— Verekedések. Schar er József és 
Garai Lajos bátaszéki lakosok folyó hó 22-én 
éjjel az utczán összeszólalkoztak, aminek az 
eredménye az lett, hogy Garai Lajos súlyos 
sérüléssel volt kénytelen a vitaterét elhagyni.

— Tyúk tolvaj. Petz Józsefné mözsi 
lakos Scheidler Mátyástól 12 darab tyúkot 
ellopott.

— Lopás. Neuwirth Zsigmond faddi 
lakos, tányéros kocsijáról Tolnán több árut 
leloptak és azt Szuprics Ilonának eladták. 
A tolvajok a járásbíróságnál feljelentettek.

— Tolvaj czigányok. Sárközi Róza és 
Kati sárpilisi illetőségű lakos czigányok, Ihos 
Ferenczné decsi lakosnő szobájába behatoltak 
és 2 darab selyemkendőt elloptak.

CSARNOK.
Levél Amerikából.

Itt vagyok ésanyám Newyork városába,
Bizony csak csikorgók, az élés oly drága,
Igaz, tiz álló nap krajezárt sem kerestem,
— Szóm meg ne ijessze — ispotályba fekszem.

A ezudar gép ujjam egy izét levágta,
Sebaj, negyven dollárt fizettek utána.
A felét itt küldöm illő szeretettel,
Tudom, az apró pénz biz otthon is elkel . . .

Jön a léi ... az adó .. . kell kántornak, papnak, 
Azért a kis ,,sorért“ is tudom, zaklatnak. 
Becsülettel ugyan kiültem félévet;
Tizpengő ,,doktorpénz“ jár még Nagy Ferének . . .

Vegyen nagy kendőt is ésszülém magának,
Czipö is kell tudom, a Zsuzsa hugámnak, 
Pistának meg csizma . . . Gyúrónak tán ködmön ... 
Ha oszt innét kimék, küldök ismét röklön . . .

Igaz, a Fájn zsidó, tovább ü se várjon,
Húsz ilcze bor maradt nála a rováson . . ■
Ha aztán még jutna egy vég pántlikára,
Tudja már kigyelmed: kinek van az szánva . . .
— Most pedig ésszülém az Isten megáldja !

BODNÁR ISTVÁN.

Gazdasági cselédeknek
szükséges bér levelek 
jutányos áron kaphatók

Báter János könyvnyomdájában

Szegény gyermekek öröme.
A Szekszárdi Első Magyar Asztaltár­

saság ez évi karácsonyi ünnepén, vallás- 
különbség nélkül, busz gyermeket öltöztetett 
föl tetőtől talpig jó meleg ruhával. E kiadá­
sait részben tagdijjakból, részben a )ószivii 
emberbarátok adakozásaiból fedezte.

A kis gyermekek öltöztetése fél 5 óra­
kor kezdődött s 6 órára teljesen felöltözve 
párosával vonultak be a már részükre fel- 
teritett s szép karácsonyfával diszitett asztal­
hoz vacsorára.

Vacsora után Mutsenbacher Ödön, a 
társaság elnöke szép beszedet intézett a gyer­
mek sereghez, figyelmeztetve őket, hogy legye­
nek hálásak jótevőik iránt, kiknek nemes- 
szivüsége ily nagy örömet okozott nekik.

Buzdította őket engedelmességre szülőik 
és tanítóik iránt s ha felnőnek legyenek jó 
honfiak és honleányok.

A szeretet szavai megtalálták a szivek­
hez vezető utat

Ezután Albert István, a társaság leg­
régibb s egyik legbuzgóbb tagja intézett a 
gyermekekhez beszédet. Elmélkedésében fel­
hozta Béri Balogh Ádám fáját, a mely haj­
dan kicsi csemete volt, de minél nagyobb

V
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kort ért el, annál jobban növekedtek lombja 
s igy hatalmas törzsé fejlődött, melynek 
árnyékában megszámlálhatatlan szegény utas 
pihent már meg. Ehhez hasonlítja ő az asz­
taltársaság fáját, mely kezdetben szintén cse­
mete volt, mikor alig 2—3 gyermeket tudott 
felruházni. Örömmel mutat rá, hogy most e 
kis csemete már-már kezd lombosodni, ugy- 
annyira, a mint ez látható is, hogy ez évben 
már 20 gyermek élvezheti annaK áldásos 
gyümölcsét.

Végül intette őket, hogyha valamikor 
jobb sorsuk leend, felebaráti szerétéiből ők 
se feledkezzenek meg a szegény szüle ölkö­
dőkről.

Dr. Sleiner Lajos a társaság diszeluöke 
szintén jelen volt e szép ünnepélyen, —- ki 
a szegény gyermekeknek leglelkesebb barátja, 
a jól esett nemcsak a szegény szülőknek, 
hanem a jelen volt vendégeknek is látni, 
mint keveredik a gyermekek közé simogatva 
azok örömtől sugárzó arczát.

A kis gyermekek közül többen meg­
köszönték az ez alkalomra betanult beszéde­
ikben az asztaltársaság jószívűségét. Ezek 
közül kiemelendő két kis leány: Antal Anna 
és (idcsáh/i Irnmska, kik oly szép hangsú­
lyozással és meghatottsággal adták elő alkalmi 
beszédeiket, hogy bizon soknak könnyeket 
fakasztott szemeikből.

Azt a megindultságot, melyeket a jelen 
levő szülők és vendégeken látni lehetett, 
leírni nem lehet.

A szegény gyermekek felruházására 
adományaikkal hozzájárultak a következők : 
Dr. Steiner Lajos diszelnök 20 K, Tolname- 
gyei 1 akarók és hitelbank 20 IC, Szegzárdi 
Takarékpénztár i;, t. 20 K, Bezerédj Pál 10 K, 
Mutsenbacber Ödön elnök 10 K, Gróf Ap- 
ponyi Géza 5 K, Mayer János kereskedő 
4 K, Schubert Gyula 2 K, Schubert Gyuláné 
2 IC, Ilayt Gábor 2 IC, Tóth Antal 2 IC. 
ifjú Leopold Lajos 2 K, Erei János Takler 
2 IC, Dr. Fent Ferencz 2 K, Hájá Nándor, 
Molnár István, Erdős Zsigmond, Sarkadi N. 
Adler N. János, Krausz Mór, Hradelc Lajos, 
Salamon Armin, Hirschfeld Mór, Jámbor 
Lajosnö, Perl Béla, Salamon Miksa, Pirnitzer 
.József, és tia ezég, Elkán Armin, Seiner 
Lipót, Fritz Gyula, Müller testvérek. Fekete 
Hugó, Ganzer Ádám, Molnár Bernát, Kron 
Salamon fia, Schlesinger Ignáez, Reicht 
Sándor, Borovitz Markusz, Reich Armin, 
Schuszter Árpád, Hock István, Fisehof 
Kálmán, Telkes Izidor, Wallacher Lajos, 
Steinszdőrfer József, Schleicher József, Dr. 
Komáromy Gyula, Ludvig Károly, Hradek 
Ferencz, Mirth Gyula, Schlosz Lajos, Fried­
mann Béla, N... N., Kőim Mór, Kőrösy 
József, Fleicher Ödön, Krausz Nándor, Haja 
Béla, Plank Gyula, Újvári Péter, Frank 
Miksa, Nagy György Hangonyi, Janosits 
Károly, Treiber N., Beöthy Károly, N. N., 
Zarathka János, N. N., Horácskó Sándor, 
Potóczky Alajos, Horváth Gáspárné, Fisehof 
Jakab, Sántha József, Pick Béla, Rex 
Francziska 1—1 koronát Grószbauer Béla, 
Ifjú Glantz Miksa, Haudinger Gyula, ílőrich 
Nándor, Aulremer Emil, Cziráky Ferencz, 
Fusz Ferencz 60 — 60 fillért. Hirschfeld Gyulai 
özv. Barakovics Ferenczné, Fülüp Lajos, Stres­
szel Béla, Both Pál, Henczel Péter, Herczóg 
Mór, Szuliman György, Pénzes József 50 fillért, 
Kreskai Ferencz, Horváth Ignáez, Erdős 
Nándor 40 fillért, Bóth Sándor és Neu Pál 
20 fillért. Ezenkívül N. N. czipészmester egy 
pár uj czipőt, Franek János egy öltöny- 
ruhát. A nemes szivti adakozóknak hálás 
köszönetét mond az örvendező szegény gyer­
mekek nevében Mutsenbacber Ödön, az asz­
taltársaság elnöke.

IX
Névjegyek, újévi kártyák

izlcses kivitelben, jutányos áron 
legrövidebb idő alatt elkészíttetnek

Báter János könyvnyomdájában

FOGORVOS
KOVÁCS J. 8 2

I vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömós, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. tt. 1—2-ig.

„DELICIA“ CUKRÁSZDA
Szekszárdon

Tejes kalácsok Teasütemények 

Bonbonok 

Likőrök

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnok

12—12
■_____________________ ___________ ,______________________

Előfizetési felhívás.
A közelgő 1908. év alkalmából 

uj előfizetést hirdetünk lapunkra.
Tolnavármegye közigazgatási, tár­

sadalmi, gazdasági és kulturális érde­
keit szolgáljuk a legjobb igyekezettel : 
mint minden pártállástól független lap, 
teljes object!vitással, higgadt, tárgyi­
lagos, elfogulatlan kritikával foglalko­
zunk vármegyénk minden közérdekű 
eseményével.

Súlyt fektetünk a jóizlésre, a lap 
irodalmi színvonalára s főleg arra, 
hogy e lapok hasábjait kicsinyes, 
személyeskedő támadások eszközévé 
ne siilyesszük.

Lapunk előfizetési ára :
egész évre . . 10 kor. — fill,
fél évre ... 5 „ — „
negyed évre . 2 „ 50 „

Néptanítóknak, — ha az előfizetési 
pénzt egész évre előre beküldik, — 
5 koronáért küldjük a lapot.

A hirdetést mérsékelt árakon, ol­
csó díjszabással közöljük.

Hátralékos előfizetőinket kérjük 
az előfizetési pénzek mielőbbi szives 
beküldésére.

Hazafias üdvözlettel :
el „KC2ÉEDEK“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Karácsonyfa ünnepélyek.

A szekszárdi rom. kath. óvodában és 
gyermekmenhelyben a szokásos karácsonyfa 
ünnepélyt folyó hó 23-án délután tartották 
meg Dóri; Pálné elnök, Triebler Ilma alel- 
nök, dr. bent Ferencz szentszéki ülnök, 
plébános és nagyszámú érdeklődő jelenlétében.

A kisdedek dúsan megrakott, ragyogó 
karácsonyfáját Kiss Károlyné úrasszony és 
Triebler Ilma urhöigy díszítették fel kiváló 
Ízléssel, Minden gyermek kapott Jézuska 
hozta játékot, 32 szegény gyermeket pedig

téliruhával hittak cl. Az ajándékok kiosztása 
után dr. Fent Ferencz szívhez szóló, szép 
beszédben búcsúzott el a kisdedek nevében 
a kisdedek nemes szivti pártfogójától, Don/ 
Palimtól, az egyesület köztiszteletben álló, 
szeretett elnökétől.

Az állami óvodában Maltioni Jánosné 
óvónő buzgólkodása folytán nagyon diszes 
karácsonyfa előtt folyt le a kedves ünnepély, 
boldogságot szerezve gyermekeknek és szü­
lőknek egyaránt.

A városi menedékházakban a karácso­
nyi ünnepélyeket az iskolaszék megbízásából 
a menedékházakra felügyelő bizottság nő tag­
jaival Tilniniji Domokosáé úrnő rendezte 
nagy szeretettel és buzgalommal. Öröm volt 
nézni a kisdedeket, hogy mily ragyogó arez- 
czal nézték az Ízlésesen díszített, fénylő kará­
csonyfákat és mily boldogan fogadták a jó 
Jézuska ajándékait.

A szekszárdi Ferencz közkórházban a 
belgyógyászati osztályban és az elmebetegek 
osztályában is állítottak fel karácsonyfát. 
Mélyen megható az elborult elméjlieknek, az 
élő halottaknak ez az ünnepélye, melyen 
minden beteg kap ajándékot.

Az emberszeretet nemesebb cselekedetet 
nem mivelliet, mint ennek az ünnepélynek 
a rendezői azzal, hogy örömöt szereznek a 
szomorú ház boldogtalan lakóinak.

Árva gyermekek karácsonya.

A dunaföldvári gyermektelep 229 gyer­
meke részére megható ünnepélyt rendezett a 
telep ügybuzgó orvosa: dr. Lévai Dezső. 
Karácsonyfa ünnep keretében a tele]) összes 
gyermekei kedves ajándékokban részesültek.

Az ünnepélyt Bíró Imre prépost-plé­
bános beszéde vezette be, melyben a szeretet 
ünnepét magyarázta. Ezután öt állami gon­
dozás alatti kis gyermek szavalt s végül kö­
vetkezett az ajándékok kiosztása. A sok 
gycrtyácskától s csillogó csecse becsétől ra­
gyogó hatalmas karácsonyfa csak úgy öntötte 
azt a sok játékot és süteményt, mely a zsi­
bongó kis gyermekhadat boldog örömbe rin­
gatta. Hogyne, mikor minden gyermek kivé­
tel nélkül játékot és süteményt kapott.

A karácsonyfa díszítése s az ajándékok 
kiosztása körül dr. Angyal Béiáné, dr. Berki/ 
Józsefné, dr. Lévai Dezsőné, Kiéri it Bélám! 
és Ősz Anna kisasszony fáradoztak szeretet­
reméltó buzgalommal.

A megkapó, szép ünnepély rendezésében 
dr. Lévai teleporvosnak Biró Imre, prépost­
plébános és Nieiiit Béla, gyógyszerész segéd­
keztek lekötelező szívélyességgel.

A s.
A pécsi állami gyermekmenliely 84 

gyermeket helyezett el Dombóváron. E telep 
felügyelőbizottsága a szép ügyhöz méltó buz­
galommal fáradozott azon, hogy a gondjaira 
bízott elhagyatott gyermekek is részesülhes­
senek a szeretet jótéteményeiben. November 
23 án mulatságot rendezett és pedig oly 
ügyesen, hogy ezer koronán felül volt bevé­
tele. Ez összegből és más nemes szivek á'do- 
zatkészségéből karácsony napján ünnepélye­
sen megülte kis gyámoltjaival a szép ünne­
pet, karácsonyfát állított az állami iskola 
egyik termében és minden gyermeket ellá­
tott a szükséges ruhaneművel, megajándéko­
zott könyvekkel és azonfelül juttatott egyen- 
kint mindegyiknek egy-egy tasak nyalánk­
ságot. Az ünnepély nagy közönség jelenlétében 
ment végbe, a megjelentek kényekig meghatva 
nézték végig az árvák igaz, gyermekies 
örömét, mely a bizottság 12 hölgytagjának 
sok fáradozásáért is a legszebb jutalom 
lehetett.

TANÜGYI HÍREK.

Iskolaszékhez kérelem. A vármegye 
kir. tanfelügyelője kéri az iskolaszéki elnök 
urakat, hogy az államsegély kérvényeket 
ne hozzá, hanem Tolnavármegye közigazga­
tási bizottsághoz (Szekszárd, vármegyeház) 
küldjék.
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Derék képviselőtestület. Bonyhád köz­
ség képviselőtestülete 1907. okt. 17-én elha­
tározta, hogy tekintettel az uralkodó nagy 
drágaságra és fáradhatatlan munkásságra az 
ottani 2 községi állandó monedékházvezetőnő 
tizetését 80—80 koronával felemeli.

Fizetésfelemelés. Faics Gizella dom­
bóvári állami tanítónő fizetése az 1907. évi 
26. t. c. alapján 1500 koronára és 860 
korona lakbérre emelkedett fel.

Uj törvényjavaslat. A gazdasági is­
métlő iskolákról uj törvényjavaslat kerül leg­
közelebb a képviselőház elé.

Kinevezés. A dunaföldvári községi 
iskolaszék illetve képviselőtestület az ottani 
3 községi állandó menedékházat óvódává 
szervezte. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter az egyiket állami óvodává 
alakította át olyképpen, hogy az ott működő 
Pupp Gizella oki. óvónőt állami óvónővé 
nevezte ki. Miután mindhárom álláson oki. 
óvónő van, a másik 2 állásra a választást a 
községi iskolaszéknek, mint óvófelügyelő bi­
zottságnak hagyta fenn. Fizetésüket a minisz­
ter 800—800 koronára egészítette ki s e 
czélra 600 koronát utalványozott.

NYILTTÉR.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST

természetesalkálikus

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.

HIRDETÉSEK.

5H5H5H5HSH5H5B5H

Ideális arcz-créme a zsirtalan
DIANA ARCZKENÖCS

nappali használatra.
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt bársonypuhává teszi.

Eladó.
1 éves mongolicza tenyész* 

kanok és koczák.
1 másféléves muraközi mén' 

csikó.
Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.
Diana hölgypor I kor.

Kapható:
Szeghy Sándor gyógyszertárá­

ban Szekszárdon. 48-48

I I
2-3

Wilczek Sándor
József-puszta.

300
kötetbó'l álló, jókarban lévő' könyvtár

féláron eladó

Báter János könyvkereskedésében

Takarmány eladás.
Nagy szolgálatot tesz az a gazdáknak, aki a mostani takarmányszük világban a telelő 

marhák részére

egészséges, jó és olcsó erőtakarmány
beszerzését teszi lehetővé. — Ilyen jó és egészséges erőtakarmány a DERBI NIELASS, 
továbbá nagyon jó takarmány a szárított czukorrépa-fej, melyeknek használ­
hatóságáról igen ajánlólag nyilatkozott CseikÓ István magyaróvári gazdasági akadémiai tanár. 

Fenti erőtakarmány gyárnak tolnamegyei kizárólagos vezérképviselője: 6—66—6

Eisner Sándor 3Borx37-2n.a-d-orx,
kinél az kapható és aki egyidejűleg készséggel szolgál legkimeritőbb felvilágosítással.

A Derbi Melass Szekszárdon Schiésinger Ignácz, Tolnán pedig 
Trutzer S. és Tsa nagykereskedő uraknál és kapható.

118. sz.
bk. 1907.

A Csapó-ten gel i ez i erdő­
vágás faállományának árve­
rése január hóban minden 
hétfőn és csütörtökön foly­
tatva lesz. 1—2

Csapó-tengeliczi gazdaság.

Aki Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat

akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Nevezettnek sike 
rült budapesti összeköttetései révén minden­
nemű külföldi fákból raktárt berendezni és 
igy a legkényesebb igényeknek is eleget 
tud tenni. — Ugyanezen müasztalos fizetés 
mellett tanonezot keres. 3—ie

Hirdetmény.
A szekszárdi Ferencz közkórházban létesített bábaképző-intézetnek 1908. 

évi tanfolyama február HÓ l-én veszi kezdetét. A tanfolyamban részt- 
venni óhajtók 1908 január hó 30-ig jelentkezzenek személyesen vagy 
Írásban okmányaik beküldése mellett a kórház igazgatóságánál.

A felvételhez szükséges okmányok:
1. Keresztlevél.
2. Erkölcsi és illetőségi bizonyítvány.
Húsz évnél fiatalabb nők semmi esetben, negyven évnél ^ idősebbek 

pedig csak azon esetben vehetők fel, ha mint községi vagy körbábák, illető
hatóságaik által küldetnek be. ..

A hallgatók kötelesek az intézetben lakni s ellátási költségeiket — 
havonként 16 koronát — a kórház gondnokságánál havonkint előre megfizetni. 
Ezen havi ellátási dij szegény és szorgalmas tanulóknak elengedtetik az első 
havi részlet kivételével, melyet a felvételkor minden tanuló köteles előre 
lefizetni.

költségükön meg-
Vizsgadij 40 korona.
Kötelesek ezenkívül a hallgatók a tankönyvet saját

szerezni. A tankönyv ára 4 korona.
A tanfolyam tartama 5 hónap ; az előadások magyar és német nyelven 

tartatnak. A tanfolyam bevégeztével vizsgálat tartatik s azok, kik annak sike­
resen megfelelnek, az egész országban érvényes oklevelet nyer­
nek; az oklevél kiadása előtt azonban kötelesek az előirt bábaeszközöket
maguknak beszerezni. ,

Közhírré teszi továbbá a kórház igazgatósága, hogy a vallás- es 
közoktatásügyi minisztérium költségén berendezett szülészeti osztályra a ter­
hesség előrehaladottabb állapotában levő nők bármikor felvétetnek s tekintet 
nélkül vagyoni viszonyaikra, ingyen ápoltatnak.

Szekszárd. 1907 deczember havában.
A szekszárdi Ferencz közkórház igazgató főorvosa.
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Ifjúsági
iratok

mélyen leszállított áron

Báter János
könyvkereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
i és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacoa 

ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aezél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: SchafFhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch, Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.
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Üzemoagyobbitás
folytán kitűnő karban eladó Láng L. buda­
pesti gépgyárában 1896. évben gyártott 
275/425/500 méretekkel, 120 fordulattal biró 
kom pound kondenzátoros gőzgép, magas­
nyomású, hengere Rider-vezérmüvei. Ezen 
gőzgép 9 légkürnyomásu, 33%-os magas­
nyomású hengertöltésnél 114 lóerőt indikál. 
Üzemben bármikor megtekinthető munka­

napokon : 4_4
Szászy gőzmalomban, Tolna.
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HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

Schulz Gusztáv
óvás és ékszerész.

Eladó bikák.
A kajmádi gazdaságban fiatal, 

apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös­
tarka tenyészbikák eladók; érdeklődők 
tói dúljanak a- gazdaság intézósé(rébez
Kajmáid, u. p. Tolna. ° <,_9
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FASZÉN Pollitzer sérv-ambulatorium
5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez­
mény. — Porosz és salgótarjáni kő­

szén (darabos).

felvágott S tűzifa,
elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb

10 kiló 32 fillér, métermázsánként 2 kor.
80 fill., továbbá mindennemű hasáb-, 
úgyszintén dorong tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóliázzal 

szemben kapható.
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedö

SZEKSZÁRDO N.

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo- 
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV.. Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa barkiuvk teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat, igéuvbe- 
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt arak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott servkötők már 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatoukent 2—Ifi Koronáig.

Ugyanott most jelent meg: .Az ember egész­
sége“ ezimii orvosi mii. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik.' F. 
inunkat bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 14—f>2
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Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék.

Szekszárd és vidéke tisztelt hülgyközön- 
ségének szives figyelmébe ajánlom most meg­
érkezett legújabb párisi divatu téli

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
cs sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek kalapok díszítve 3 koronától
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok és fátyolok nagy választékban

Fránek Jánosné
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

un

A pécsi országos kiállításon k.tüntetve.
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lakatos üzlete

Szekszáidon.
Állandó raktár sajat készitményti

takaréktüzlieiyekben,
továbbá raktáron tart, 23—2fi

vetőgépeket,
szecska- és répavágót, kukoricza-mor- 

zsolót stb.
Egy benzinmotoros cséplőgarnitura eladó

Csak szakértő mügápészektöl vegyünk varrógépet!
ered.eti

A I liA N A is W ITTIN .\
varró és mühimző gépek

a jt lenkor legtökéletesebb varró és mühimző gépei
es a modern varrógépteknika remekei.

p + ™Tf: ''s mühimző gépek, valamint az általunk vezetett Sinopr rsaládi
Central-Bohbin. karikahajós és minden más rendszerű varrógép jóságáért kiváló 
aczelszerkezetenek szabatos és megbízható működéséért ' ’ k 3 0

tiz évi kezességet
vallahmk, mely idő alatt előfordulható bármely néven nevezhető hibákat és törése- 
i. I , me v v anvtglH )a folytán állták elő, teljesen ingyen javítjuk Állandó n-my 
laktar minden rendszerű varrógépből családok, varrónők és iparosok vészéve kéri
íwrels VarrÓg6pek iavMSÍra 8Zaker,d "-««érésiünkét' bá'rho,«

megye első ^s' legnagyobb *kislróllgos“SptSoÍébenT eSzk0zöltetnek t0,nft-

MÜLLER TESTVÉREK
mügépészeknél, varrógép, kerékpár, Írógép és gazdasági gépek raktára

Szeiiszáid, -Iosuzájo^

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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